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APXH 1HS EAIAAY - T" HMEPHZXIQN

MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TA=ZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
NMAPAZKEYH 15 IOYNIOY 2018
EZETAZOMENO MAOGHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: ENTA (7)
OEMA A

MNa 1i¢ mwpotdoeig A1 c¢wg kar A5 va ypdwete oto T1eTPAdIO cag TOV APIBUS TNng
mTpoTAOoNS KAl OiTTAQ TO YPAUUA TTOU AVTIOTOIXEI OTN CWOTH €TIAOYA.

A1. Moia amd 11¢ TapakdTw evwoelg divel Tnv avridpaon Fehling;
CH,C CH,CH,
8. CH,CH,CHO 5. HC=CCH,

Movdadeg 5

A2. MoAAéC ouoiec e onUAVTIKA QAPUAKEUTIKA dpdon utopei va dnuioupynoouv
Ceuyn ouluywyv oZéwv-Bacewv.
Moio amrd 1a mapakdTw Ceuyn amoTeAei ouluyég (euyog ococ-Baonc;

a. H,CO,/COZ
B HCO; / CO%
y. HO"/OH

5 H,PO, /PO

Movdadeg 5
A3. Moio atd 1a TapakdTw udatikd diaAUparta givar 6&ivo (8=25°C):
a. CH3NH,(aq)
B KNOs(aq)
Y- (CH3)2NH2C{(aq)
(o] CH3;COONa(aq)
Movdadeg 5
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APXH 2H> YEAIAAY - T HMEPHZXIQN

A4. Aivetal n évwon:
T
H—CII—C=(|3—CEC—H
H H

H évwon mepiAaupdvel Tov akdAouBo apiBudé o (oiyua) kai 1 (1) deCHWV:
a. 100, 2m

B 90, 51
y. 9o, 1w
(o] 100, 3m
Movdadeg 5
AS. Aivetar n €vwon yAukepdAn (1,2,3-mrpomravotpidAn), n oTtroia amoTeAei Tnv
TPWTN UAN yIQ TNV TTAPAOCKEUR TOU EKPNKTIKOU VITPOYAUKEpPIVN.
B CH,OH
|
a CHOH
I
B CH,OH

Moiol apiBuoi ogeidwong avrioToixouv oTa dTtoua dvlpaka a kai B;

a B a B a B a B
. . . 6.
° +1 0 b 0 0 Y +1 | +1 0 -1
Movdadeg 5

©OEMA B

B1. Aivovral ta otoixeia 12Mg (nayvioio) kal sB (Bopio).
a. Na Bpeite Tnv mepiodo kal Tnv oydda oTnv oTToia avikel KABE oTOoIXEIO.
(Movddeg 2)
B. Na aitioAoynoere molo amd auTtd €xel PeYaAUTEPN ATOMIKA QKTiva.
(Movddeg 2)

Eotw X éva amd ta dUo otoixeia. Aivovral Ol TTEVTE TTPWTES EVEPYEIEC IOVTIOHOU
TOU OTOIXEiou X:

Eiy = 800 kd/mol, Eiz = 2427 kd/mol, Eiz = 3659 kd/mol, Eis = 25025 kd/mol,

Eis = 32826 kd/mol

Y. Na e&nyfoere molo amd ta duo ortoixeia (Mg i B) civar to ortoixeio X.
(uovddeg 3)

6. g Ttola umrooTIfdda Ppioketalr 10 nAekTpOVIO TTOU  QATTOMAKPUVETAI
EUKOAOTEPQ ATTd TO XNMIKG oToIXeio X; (Movdda 1)

€. Na eg¢nyfoere yiati Ej1 < Ej,. (Movadeg 2)

Movadeg 10
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B2. Mia Biopnxavikl péBodo¢ mrapackeung tng MeBavoAng civar n udpoydbvwon Tou
povoeldiou Tou dvOpaka cUPQwWvVa PeE TNV avTidpaon:

CO(g)+2H,(g)——=CH,OH(g), AH <0

210 didypaupa divovral ol KANTTUAEG avTidpaong Twv dU0 avTIOPWVTWYV:

A

Cmo I/L

(1)

(2)

tS

. 2€ TTO10 avTIOpWYV AVTIOTOIXEI KABe KAUTTUAN; (Movdda 1)

. Na aimiohAoyfoete Tnv amdavincn cag. (Movadeg 2)

. 270 akO6AouBo didypappa divetal n HETABOAR TNG CUYKEVTPWONS TNG
MEBavOANGg, ouvapTioel Tou Xpdvou o€ OUO BIAQOPETIKEG BEPUOKPATIES
T4 ka1 Ty pe TI¢ UTTOAOITTEGC OUVBNAKEC OTABEPEC.

<K

A
[CH.OH]
(rr130I/L) T
T2
>
t(s)

i. Na aitiohoynoete Tola Bepuokpacia sival yeyaAutepn. (povddeg 3)
ii. Me Bdon 10 didypappa, €EnyAoTe yiaTti uttdpxel diagopd OTOUC
XPOVOUG aTmoKATdoTaong TnNg Ilooppomiag oTi¢ Oduo OegpuoKkpaoitsg.
(Movddeg 3)

Movdadeg 9

B3. lNa tnv amoAlupavon Twv mTAnywv xpnoigoTtrolgital udatiké didAupa utrepoeidiou
Tou udpoyodvou H,0z(aq), To omoio diaoTdTal CUNQWVA PE TRV avTidpaon:

2H,0,(aq)—— 2H,0(l) + O,(g), AH=-196kJ avridpaocn (1)
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H idla avridpaon ummopei va mpaydatomoinBei KATAAUTIKA Pe Tnv TPooOikn
otayovwyv udatikou diaAupatog Kl(aq) cUp@wva PJe TN XNMIKA €§iocwon

2H,0,(aq)—2 5 2H,0(l) + O,(g) avridpaon (2)

a. Na e€nynoete av n katdAuon €ival ogoyevig i eTepoyevig (Movddeg 2)

B. Moio amd 1a akdéAouBa 4 diaypdupata mePIypdpel opBOTEPA TIC AVTIOPATEIS
(1) ka1 (2); (Movada 1)

Y. Na €€nynoete v amavinonl cag. (Movddeg 3)

—
—
~—

A —~
2 (2) 2
o S
w
3 5 2H,0()+G{
Q @ 2 5(9)
>
ke L
2H,0()+0,(9) N 2HOxaq) ~ T s
TTopEia avTidpaong TTopeia avTidpaong
2xnua 1 ZXnua 2
A (2)
A —
~ (1) S
X 5
o i 2 —
§ @ 2H,0(N+04(g)
> LLl
w
2H,0(/)+0,(g) S 2H05(aq) N
TTopEia avTidpaong TTopeia avTidpaong
TxApa 3 2xnNua 4
Movdadeg 6

OEMA I
M. Aivetal 10 JOVOAKOPECTO €AAiKO 0U:

(CH,); (CH,)

H H
|
CHy~CHz CH,~CH,z~CH,~CHy CH,;~CH;~C=C—CH;~ CH;~CHy CH,~CH;~ CH;~CHy COOH

A mo olvropa: CH5(CH,),CH=CH(CH,),COOH

TEAO> 4H> AIIO 7 YEATAE>
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TO omoio €ival 10 o0 og peyaAltepn avaloyia oto TTapBeévo eAaidAado. Autd
pTTopEl va avridpdoel pe didgopa avridpacTApIa. ZT0 TTAPAKATW OIAypauua oag
divovtal Ta avTidpacTipIa ) TPOIGVTA:

CHa(CH,),CH=CH(CH,),COOH

@
Br,/CCt, ol
H

CH3(CH,);CH,CH(CH,),COOH

Ct
@ CH,(CH,),CH,CH(CH,),COOH %CN
lrrepiooaa NaOH 3(CH2lCH,CH(CH,), 2H.0
OAKOOAIKO SIGAUMa OH @_{_,
KMnO/H" H
e :
() =224, 5ev avnidp CH,MgBr
HC! M
l CH,CH,OH/H’
@: =®+H20 HZO

®

a. Na ypdyere TOUC OUVTAKTIKOUC TUTTOUG TWV OPYAVIKWY TIPoidvTwy
AB,IAE,Z,O,ILKA kal va Bpeite Ta avtidpacTtipia X kal V. (povadeg 12)

B. [loio amd 1Ta mapamTdvw avTidpacThApIa XpnoIdoTrolsiTal yia évav atAd
epyaoTnpliakd €Aeyxo akopeoToTNTAG; (MOVAda 1)

v. Na ypagei n TAApnc avridpaon tn¢ évwonc M pe 10 KMnO4/H™ yia va
mapaxOei n évwon E. (povadeg 3)

0. Na €&nynoete av n ¢évwon E divel Tnv iwdogopuikn avrtidpaon. (uovdda 1)

€. Npdyrte éva amdé T1a mOava mwpoidvra TN avridpaong, kabBwc Kal Tnv
avrioToiXxn actabni évwon amoé Tnv otroia £€xel TPoEADEL. (uovddecg 2)

Hg.HaSO
CH4(CH,),C=C(CH,),COOH + H,0 —219>24,
H,S0,

Movdadeg 19

MN2. 2¢ 141g €AaikoU ogéog mpoaoBeToupe 800ml diaAvpatog Bry oe CCEy pe C=1M «kai
mTpoKUTTEl TO dIGAUNa A.

a. [16oca g Tou Tpoidvro¢ TpooBnkng mapdyovral; (Movadeg 3)
B. Na BpeBei o 6ykog Tou agpiou CoHy petpnuévog e STP tmou mpéTTel va
mpooTeBei 010 dIdAUNA A woTe va ammoxpwHatioTei 1o didAupa. (povddeg 3)

AivovTtal: Mr gehaikoU o0g£0¢=282 kai Ar(Br)=80.
Movdadeg 6

TEAOY SHY AIIO 7 YEAIAEX




AvaktriBnke atré tnv EKMAIAEYTIKH KAIMAKA http://fedu.klimaka.gr

APXH 6HY >EAIAAY - T" HMEPHZXIQN

OEMA A

A1.

A2,

To CHy4 €ival 10 KUpIO CuOTATIKO TOU QUOIKOU agpiou Kal €xel TTOAAEC XPNROEIS.

‘Evacg 1pé1mOog OUVBECAC TOU TTEPIYPAQETAI ME TNV aKOAouBn avTidpaon:

C(s)+2H2(9) —— CH.(g)

2e KAelotd doxeio oykou 10L siodyovtal 1copoplakég moodtnteg C(s) kal Ha(g),

omdTte o0¢ Bepuokpacia T armokabioTtarar n mapamdvw 10oppoTia e oTtabepd
K:=0,1.

H amdédoon tng avridpaong cival 50%. Na utroAoyicete 10 apxikd@ mol Twv
avTiIdpwVvTwyV TTou €1onxBnoav oT1o doxeio.

Movdadeg 6

Mia amd T11¢ xpnoeig Tou CH4(g) €ivar n mapaokeup Tou TOIKOU aqgpiou
udpokuaviou (HCN), to otroio ocuvriBeTal cuUg@wva Ye TV avridpaaon:
_CHua4(g)+ _NHs3(g)+_02(g)—»_HCN(g)+_H20(g)

a. Na peta@épete Tn XNMIKA €€iocwon 10 TETPGdI6 CAC CUNTTANPWVOVTAS TOUG
OuvTEAEOTEG. (MovAadeg 3)

B. Moocdétnta agpiou HCN atTopovwveTal KAl XPNOIMOTTOIEITAl YIA TNV TTAPACKEUN
ICOMOpPIaKNG TToooTNTAaG NeBavikoUu vatpiou (HCOONa). To HCOONa diaAueTtal
oe vepd kal mapackeudaletar didAupa A1 bykou 2L. Amd 10 didAupa A1
AapBdvetral moodétnta 20 mL n omoia oykouetpeital pe mpdétummo didAupa HCI
(aq) ouykévipwong 0,2 M. H KaptUAn oykopETPNOoNg diveTal TAPAKATW:

A
pH
4
e
10mL 20mL v >
HC!t

To onueio O €ival To 1I00OUVANO ONMEIO TNG OYKOMETPNONG.
i) Na mpoodiopicete TN CUYKEVTPWON TOU OYKOMETPOUNEVOU OI1AAUNATOG.
(Movadeg 2)

i) Me Bdon Tnv KauUAN oykopéTpnong va amodeifete 611 n Ka tou HCOOH
gival 10, (povddeg 3)

iili) Na utroAoyioete 1o pH oT10 1I000UVaAuO onueio. (uovddeg 2)

iv) ZTov ak6AouBo Tivaka divovrtal T€Ecoepig mIBavoi deiKTEC TTOU YUTTOPOUV
va xpnoigotoinfouv yia Tov mpoodiopioud ToU TEAIKOU OnUEiou TNG

OYKOMETPNONG.

TEAO> 6H> AIIO 7 YEAITAE>
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Na emiAé€eTe TOV KATAAANASTEPO deikTn (Movdada 1) kal va AITIOAOYACETE TNV
amavinon cag. (povadeg 2)

AikTnC MNepiroxn ,pH aAAayRng
XPWHATOG
Kuavouv t1n¢ BUuuoAng 1,7 - 3,2
EpuBpd Tou Koykd 3,0-5,0
Kuavouv 1n¢ BpwuoBuuodAng 6,0 -7,6
EpuBpd tng KpeodAng 7,2 -8,8

v) Na utroAoyicete Tov 6yko Tou agpiou HCN (oe L yetpnuévo oe STP), 1o
OTT0i0 XpNOIMOTIOIAONKE yia TNV TTapaokeur Tou diaAlupatog A1, (povddeg 3)
Movdadeg 16

A3. 2710 udaTmiké didAupa tou HCOONa éxel atTrokataoTadei n 1coppoTia:

HCOO (aq)+H,0(l)—— HCOOH(aq)+OH (aq)
Na €Enynoete, xwpic uTToAoyIoHoUG, TI £TTidpacn Ba £XEl OTN CUYKEVTPWON TWV 16VTWYV
Tou HCOO™ tn¢ katdotaong 1I00ppOTTiag:
a. n wpooBAkn pikpng Toocotntag HCI (g)
B. n TpooBikn yikpAg ToodtnTag NaOH (s)
Y. N aug¢non tou éykou Tou doxeiou.
Movdadeg 3
Aivetan ér1:
e OAa 1a diaAUparta Bpiokovral o Bepuokpacia 6=25°C.
e Kw=10"*
e Ta dedopeva Tou TPORBAAMATOC ETTITPETTOUV TIC YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

OAHTIEZ (yia Toucg e€sTalopyévouc)

1. X710 e§W@UAAO va ypdyweTe 10 €CeTaldpevo yadnua. X10 ECW@PUAAO TTAVW -
MAVW VvA CUMTTANPWOETE TA ATOMIKG oOTOolIXeia padnti. ZTnv apxn tTwyv
ATTAVTACEWY O00¢ Vva Yypdyere TmTAVW-TTAVW TNV nUEPOMNVIa KAl TO
g¢etalOuevo pdOnua. Na gnv avriypdagwere 1a Béuarta o010 TETPAdIO KAl va
HN ypaweTte TTOUBEVA OTIC ATTAVTOEIC 0AC TO OVONG Cag.

2. Na ypdyete TO OVOUATETTWVUNS CAC OTO TMAVW MEPOC TWV QWTOAVTIYPAPWYV,
auéows MOAIC cag mapadoBouv. Tuxov ONUEIWOEIG 0ag TTAVW OoTa BEparta
Oev Ba BaBupoAoynBouv oe kKapia wepimTwon. Kard tnv amoxwpnon oag,
va mapadwoete gadi ye 1o TeTpddio KAl TA QWTOAVTiypaQa.

3. Na amavtioete o010 TETPADIO 0ag o¢ OAa Ta Oépata pévo pe UTAeE R HOvo

ME MAUPO OTUAS pe peAdvi TTou dev OBRVEL.

KdBe amTdavinon €mMICTNUOVIKA TEKPMNPIWHMEVN €ival aTTOdEKTA.

Aldpkera e€€taong: 1peig (3) wpeg META TN OIAVOUA TWV QWTOAVTIYPAQWYV.

Xpdbévog duvatri¢c amoxwpnong: 10.00 ..

(=224 B Y

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAO> 7TH> AIIO 7 YEATAE>






